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ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DA PLENÁRIA DO COMITÊ DE BACIA 1 

HIDROGRÁFICA DOS RIOS MACAÉ E DAS OSTRAS, realizada no dia vinte e 2 

cinco de janeiro de dois mil e dezenove na Reserva Biológica União, Rio das Ostras- 3 

RO. Ao Vigésimo quinto dia do mês de janeiro de dois mil e dezenove às nove horas, 4 

deu-se início a Reunião Ordinária de Plenária do Comitê de Bacia Hidrográfica dos Rios 5 

Macaé e das Ostras com a seguinte relação de presença: Rodolfo dos Santos Coutinho 6 

Coimbra, representante da Prefeitura Municipal de Macaé (PMM); Márcia Trindade 7 

Jardim, representante da Prefeitura Municipal de Rio das Ostras (PMRO); Affonso 8 

Henrique de Albuquerque Junior, representante da Empresa de Assistência  Técnica e 9 

Extensão Rural do Estado do Rio de Janeiro (EMATER-RIO); Luizmar Mozer, 10 

representante da Prefeitura Municipal de Casimiro de Abreu; Alda Maria de Oliveira e 11 

Katia Regina Schottz Coelho de Albuquerque, representantes do Instituto Bioacqua de 12 

Promoção de Desenvolvimento Sustentável e Defesa do Meio Ambiente (BIOACQUA); 13 

Maria Inês Paes Ferreira, representante do Instituto Federal de Educação, Ciência e 14 

Tecnologia Fluminense (IFF) – Campus Macaé; Ricardo Esteves Monteiro, 15 

representante da Associação de Apoio à Escola do Colégio Estadual José Martins da 16 

Costa; Virgínia Villas Boas Sá Rego, representante da Universidade Candido Mendes – 17 

Campus Nova Friburgo; Maurício Mussi Molisani, representante da Universidade 18 

Federal do Rio de Janeiro (UFRJ) – Campus Macaé; Márcio Nascimento da Silva, 19 

representante da Associação de Proteção ao Patrimônio Ambiental e Cultural Tororó 20 

Sana; Bruno Szuchmacher e Yuri Carmona, representante do Grupo de Defesa 21 

Ecológica Pequena Semente (GDEPS); Júlia Taroquela Corrêa Natalini, representante 22 

da Associação Raízes; Eduardo Bini da Silva, representante do Centro de Estudos e 23 

Conservação da Natureza (CECNA); Jorge Barcelos, representante da Colônia de 24 

Pescadores Z3 Macaé-RJ; Otávio José Costa Martins, representante da BRK Ambiental; 25 

Joyce Silva Apicelo, representante da Petrobras Base Cabiúnas; Nathalia Braga de 26 

Miranda, representante da Concessionária Águas de Nova Friburgo; José Eduardo 27 

Carramenha, Terminal Portuário de Macaé; André Crespo, Vale Azul Energia; 28 

Ouvintes: Cindy Duarte (Petrobras); Giselly Mendes (Associação Raízes); Fernando 29 

Medina (EDFNF); Gabriel Lessa (Associação Raízes); Saulo Januário (Associação 30 
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Raízes); Alexandre Frez (CEJMC); Leideane Freire (AMA Lumiar); Kedma Cecilia 31 

(AMA Lumiar); Carlos Pedro (EDFNF); Hallison Marques (CEDAE); Juliana Gomes 32 

(SAAE – RO); Leonardo Fernandes (INEA); Alexandre Filho (CILSJ); Fernanda 33 

Oliveira (CILSJ); Renata Gomes (Secretaria DE Meio Ambiente de Casimiro de 34 

Abreu); Mariana Fukushima (CILSJ); Thiago Cardoso (CILSJ); Adriana Saad (CILSJ). 35 

A reunião foi presidida pelo Diretor Presidente do CBH Macaé, Sr. Rodolfo Coimbra. A 36 

pauta de reunião foi composta pelo seguinte item: Processo Eleitoral Biênio 2019-2020. 37 

O Sr. Rodolfo Coimbra explicou como funciona o Processo Eleitoral, sendo ele para o 38 

Biênio de 2019 (dois mil e dezenove) e 2020 (dois mil e vinte), composta por três 39 

segmentos, poder público, sociedade civil e usuários. Informou que cada setor escolhe 40 

dois membros para compor a diretoria colegiada, e que não são formadas chapas para a 41 

eleição. Após a deliberação dos setores os membros escolhidos para compor a diretoria 42 

irão se reunir para elegerem o diretor presidente, o diretor vice-presidente e o secretário 43 

geral. O Sr. Rodolfo Coimbra pediu que os membros da Comissão Eleitoral, Sr. 44 

Mauricio Mussi, Sra. Márcia Trindade e Sr. Jorge Barcelos, fizessem a abertura oficial 45 

da reunião. O Sr. Mauricio Mussi, iniciou a reunião informando que foram escolhidos 46 

para comporem a comissão eleitoral, passando a palavra para a Sra. Adriana Saad, onde 47 

pediu que houvesse inclusão de pontos de pauta, com relação a posse, ocorrendo logo 48 

após a eleição, o Calendário de reunião do Comitê Macaé para o ano de 2019 (dois mil e 49 

dezenove), e que a próxima seja as câmaras técnicas e os grupos de trabalho, para que 50 

os membros já possam ir amadurecendo a ideia dos coordenadores. Solicitou também a 51 

inclusão de dois pontos de pauta com relação a recurso, informou que todos os projetos 52 

elencados pelo Comitê Macaé foram atendidos e já estão com o recurso disponível na 53 

conta, exceto projetos de educação ambiental, pois não houve demanda. Sem nenhuma 54 

objeção por parte dos membros fica aprovada as inclusões de pauta. Dessa forma fica 55 

assim definida a nova pauta: 1- Processo Eleitoral; 2- Aprovação do calendário 56 

CBHMO 2019 (dois mil e dezenove); 3 - Complementação de recurso para o Projeto 57 

REBIO União; 4 - Destinação de recurso - Projeto Rios Limpos; 5 – Assuntos Gerais. 58 

Informou também que referente a apresentação do Plano Plurianual de Aplicação (PPA) 59 

que estava marcado para ocorrer na reunião extraordinária do mesmo dia, 25 (vinte e 60 
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cinco) de janeiro de 2019 (dois mil e dezenove), as treze horas e trinta minutos, não 61 

seria apresentada pois estavam sendo revisto. A Sra. Adriana Saad pediu que os 62 

presentes se apresentassem, acabadas as apresentações reuniram-se para os fóruns 63 

setoriais, onde seriam definidas as composições setoriais e as indicações por setor de 64 

membros para a diretoria colegiada. Terminado os fóruns e retornado os presentes assim 65 

ficou definido a nova composição da plenária, segmento Poder Público, membros:  66 

Instituto Estadual do Ambiente, representante titular Sr. Leonardo Silva Fernandes e 67 

suplente Sra. Tatiane Araujo da Silva; Prefeitura Municipal de Macaé, representante 68 

titular Sr. Rodolfo dos Santos Coutinho Coimbra e suplente Sra. Evelyn Raposo da 69 

Silva; Prefeitura Municipal de Rio das Ostras, representante titular Sra. Márcia Trindade 70 

Jardim e suplente Sr. Elisandro Gonçalves Henrique; ICMBIO - Parque Nacional da 71 

Restinga de Jurubatiba, representante titular Sr. Marcelo Braga Pessanha e suplente Sr. 72 

Marcos Cezar dos Santos; Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado 73 

do Rio de Janeiro, representante titular Sr. Affonso Henrique de Albuquerque Junior; 74 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Rio das Ostras, representante titular Sr. Maicon 75 

Prata Pereira da Silva e suplente Sra. Juliana Gomes Paula; Prefeitura Municipal de 76 

Casimiro de Abreu, representante titular Sra. Denise Marçal Rabaldi e suplente Sra. 77 

Renata Gomes de Sousa. Segmento Sociedade Civil, membros: Instituto Bioacqua de 78 

Prom. de Des. Sust. e Defesa do Meio Ambiente, representante titular Sra. Katia Regina 79 

S. Coelho de Albuquerque e suplente Sra. Alda Maria de Oliveira; Instituto Federal de 80 

Educação, Ciência e Tecnologia Fluminense, representante titular Sra. Maria Inês Paes 81 

Ferreira e suplente Sr. Luiz Felipe Umbelino; Associação de Apoio à Escola do Colégio 82 

Estadual José Martins da Costa, representante titular Sr. Alexandre Frez Pinto e suplente 83 

Sra. Josele Ouverney Gripp; Associação de Moradores e Amigos de Lumiar, 84 

representante titular Sra. Silvia Andreia Klein Faltz e suplente Sra.  Leideane Freire da 85 

Silva; Associação de Moradores e Amigos de São Pedro da Serra, representante titular 86 

Sra. Virgínia Villas Boas Sá Rego e suplente Sra. Fátima Maria Guerreiro; Universidade 87 

Federal do Rio de Janeiro Campus Macaé, representante titular Sr. Maurício Mussi 88 

Molisani e suplente Sr. Francisco Martins Teixeira; Associação Raízes, representante 89 

titular Sr. Gabriel Lessa Anthero e suplente Sra. Maria Eduarda Ribeiro Silva; Grupo de 90 
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Defesa Ecológica Pequena Semente, representante titular Sr. Bruno Szuchmacher e 91 

suplente Sr. Yuri Carmona Gomes; Centro de Estudos e Conservação da Natureza, 92 

representante titular Sr. Eduardo Bini da Silva e suplente Sr. Willy Ortiz de Oliveira. 93 

Segmento Usuários, membros: Colônia de Pescadores Z-3, representante titular Sr. 94 

Jorge Barcelos; BRK Ambiental, representante titular Sr. Otávio José Costa Martins e 95 

suplente Sra. Lívia Garcia Silveira; PETROBRAS - Base Cabiúnas, representante titular 96 

Sra. Cindy Duarte Gouveia e suplente Sra. Joyce Silva Apicelo; Concessionária Águas 97 

de Nova Friburgo Ltda., representante titular Sra. Nathalia Braga de Miranda e suplente 98 

Sr. Arthur I. de Andrade Baptista; CEDAE - Companhia Estadual de Águas e Esgotos, 99 

representante titular Sr. Hallison Daniel do Carmo Marques; Usina Termelétrica Norte 100 

Fluminense S.A, representante titular Sr. Fernando Jakitsch Medina e suplente Sr. 101 

Carlos Pedro Ferreira Neto; Petróleo Brasileiro S/A - Petrobras  (Base Imbetiba), 102 

representante titular Sr. Vitor Luiz Medeiros Barros Júnior e suplente Sra. Célia Tânia 103 

Gomes de Sousa; Terminal Portuário de Macaé, representante titular Sr. José Eduardo 104 

Carramenha e suplente Sr. João Batista Oliveira; Vale Azul Energia, representante 105 

titular Sr. André Crespo e suplente Sr. João Batista Oliveira. Os membros indicados a 106 

diretoria colegiada foram: segmento Poder Público: Prefeitura Municipal de Macaé, 107 

representada pelo Sr. Rodolfo Coimbra e Empresa de Assistência Técnica e Extensão 108 

Rural do Estado do Rio de Janeiro, representada pelo Sr. Affonso Henrique de 109 

Albuquerque Junior. Segmento Sociedade Civil: Instituto Federal de Educação, Ciência 110 

e Tecnologia Fluminense, representada pela Sra. Maria Inês Paes Ferreira e Associação 111 

de Moradores e Amigos de São Pedro da Serra, representada pela Sra. Virgínia Villas 112 

Boas Sá Rego. Segmento Usuários: CEDAE - Companhia Estadual de Águas e Esgotos, 113 

representada pelo Sr. Hallison Daniel do Carmo Marques e Terminal Portuário de 114 

Macaé, representada pelo Sr. José Eduardo Carramenha. Após a Sra. Adriana Saad 115 

informar os membros escolhidos de cada setor, informou que as seis instituições que 116 

ficaram decididas para representar a diretoria colegiada iriam se reunir para poderem 117 

eleger o diretor presidente, o diretor vice-presidente e o diretor secretário. Após pausa e 118 

reunião dos representantes de cada setor a Sra. Adriana Saad informou a composição da 119 

nova diretoria: Diretor Presidente, Sr. Rodolfo Coimbra; Diretor Vice-presidente, Sra. 120 
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Maria Inês Paes Ferreira e Diretor Secretário, Sr. Affonso Henrique de Albuquerque 121 

Junior, Sra. Virgínia Villas Boas Sá Rego, Sr. Hallison Daniel do Carmo Marques e Sr. 122 

José Eduardo Carramenha. Prosseguindo a reunião informou que devido à queda de 123 

energia a reunião estava prejudicada, e prosseguiu-se com a aprovação do calendário 124 

que será enviado posteriormente aos representantes via e-mail. Prosseguindo com os 125 

pontos de pauta referente aos recursos, a Sra. Adriana Saad iniciou informando sobre o 126 

projeto da REBIO União, que já havia sido realizado chamamento público porém foi 127 

considerada fracassada, devido a estimativa ser muito baixo, R$ 31 (trinta e um) mil 128 

reais. Informou que as empresas licitantes comunicaram que com o valor estipulado não 129 

seria possível realizar o objeto licitado, diante disso foi proposto que o valor de 130 

referência fosse aumentado para R$ 50 (cinquenta) mil reais. Sem nenhuma 131 

manifestação por parte dos representantes fica aprovado o ponto de pauta. No ponto de 132 

pauta seguinte referente ao projeto de Rio das Ostras, Rio Limpo, foi informado que 133 

falta o montante de R$ 81 (oitenta e um) mil reais para a finalização do projeto, sendo 134 

que algumas etapas já foram finalizadas. Sem nenhuma manifestação ficou aprovado o 135 

aporte do valor. A palavra passou para o Sr. Rodolfo Coimbra onde informou que os 136 

pontos de pauta que seriam apresentados na Reunião Extraordinária do mesmo dia as 137 

treze horas e trinta minutos, não tinha nada muito bem elaborado, solicitando assim que 138 

a reunião da tarde seja adiada.  A Sra. Adriana Saad informou que o INEA solicitou 139 

alguns processos digitalizados, desde o ano I (um), estando atualmente no ano VIII 140 

(oito) para verificação. Comunicou que devido à falta de mão de obra, essa solicitação 141 

está sendo feita paulatinamente. Entretanto, o INEA pensou que estavam descumprindo 142 

com a demanda solicitada, já que até o devido momento não havia sido enviado nenhum 143 

ofício explicando a situação. Finalizou informando que havia outra complicação com a 144 

Auditoria do INEA, onde o Consórcio foi glosado em R$ 160 (cento e sessenta) mil 145 

reais do Contrato de Gestão referente aos ano I (um) e II (dois), pois houveram erros 146 

administrativos. A palavra voltou para o Sr. Rodolfo Coimbra, que informou que nesses 147 

dois anos de mandato tentou fazer as reunião em todos os pontos de abrangência do 148 

Comitê Macaé, e caso soubessem de algum local que não precise ser pago e que tenha 149 

espaço suficiente que informem. Para que possam trazer mais pessoas para o Comitê. 150 
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Lembrou ainda que a próxima reunião irá ocorrer no dia 22 (vinte e dois) de fevereiro 151 

de 2019 (dois mil e dezenove), sendo comunicados com antecedência. Nada mais 152 

havendo a tratar, a presente ata foi lavrada por Mariana Miki Fukushima, revisada por 153 

Thiago Cardoso e assinada pelo Diretor Presidente do CBH Macaé, Sr. Rodolfo dos 154 

Santos Coutinho Coimbra.  155 

[ORIGINAL ASSINADA] 

RODOLFO DOS SANTOS COUTINHO COIMBRA 

Diretor Presidente do CBH Macaé 

 

 

Aprovada em 12 de abril de 2019 


